

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre ... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felváz
a kiadóhivatal.
Nyitási: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyitási és hirdetési díjak előre
fizetendők.

A tüzes nyelvek.

Orgonavirágzástól rózsavirágzásig leg-
szébb a magyar éghajlat. Ebbe az idő-
szakba esik az év legszebb ünnepe: a
pünkösöd. Az az ünnep, melyen a tüzes
nyelvek az apostolokra szállottak. Ki ne
óhajtaná, hogy a mi időnkben is ismétlőd-
jék ez a csoda? Hiszen annyira szükséges
az, hogy egész életünket, társadalmi, egy-
házi, községi és állami berendezésünket
áttaljárja a megújulás szelleme. Oly gyö-
nyörű példa erre maga a nagy, a Petőfi
által is gyönyörűen megénekelte *dicső ter-
mészet*, a mellyel a legtüzesebb nyelv is
hasztalan versenyzik, mert nem bír a fön-
séges nyugalomra, összhangra méltó ki-
fejezést találni, mint ahogy azt a tavasz-
utói pompába öltöztetett Mindenség hall-
gatagon kifejezésre juttatja.

A dicső természetben bámulatos az
összhang. Összhangban kell működnie an-
nak a nagy gépezetnek is, melynek gépésze
az ember. Lám az apostolok, kikre ma hi-
ven emlékezünk, egy akarattal valának
együtt. Új életet kezdtek ők is, akkor haj-
danában. Anyagi és szellemi javukat egye-

sítették s ezáltal nagy célokat értek el. Az
a gondolat lelkesítette őket, hogy abban
rejlik az élet valódi értéke, amit *másokkal
együttélve, önzetlenül teszünk* Isten or-
szága szolgálatában. Figyelje meg minden
ember működését.

Az első jellemző tulajdonság náluk az
önzatlenség. Az ellenkezőjét tapasztaljuk
mi ma élők. Ma csak köpönyegül szeretik
az ujkori próféták az önzatlenséget fölhasz-
nálni, tömegeket vezetnek félre, a gond-
viselésbe és emberekbe vetett bizodalmat
meggintatják, de annak helyébe megelé-
gést, összhangot helyezni nem tudnak. Ezért
van az, hogy a bajok tömkelege nőttön nő.
Ha valaki a világ arcát okkal-móddal akarja
megváltoztatni és a különböző társadalmi
osztályok helyzetén akar javítani, ne té-
vessze a multat szem elől, mert az élet
nagy mestere a történelem. Ott látja a
példát a „tüzes nyelvek“ aktuális történe-
tében. Multat, jövőt a közös törekvések
egyesítenek.

Vegyük át az apostolok ezen öröksé-
gét: az egyakaratot, az együttérzést. Együtt-
érzés nélkül, mint oldott kéve széthull
nemzetünk, társadalmunk. Vigyük be e
tűzpróbákön keresztülment érzelmeket köz-

ségi életünk igazgatásába s széjjeloldott
társadalmi életünk regenerálásába is. Kap-
csolódjunk össze gondolatban, érzelemben,
törekvésben s szálljanak ránk is azok a
„tüzes nyelvek.“ Ez új energiától fölrészült
lelkünk a messze jövőbe kiható tettekbe
kaptak s a vágyva-várt nagy átalakulás
bizton be fog következni.

P. R.

Vármegyei közművelődési egyesület létesítése.

Ivánka Pál, váci járási főszolgabíró és a
Váci járási Közművelődési Egyesület elnöke egyik
vezércikkének a külön lenyomatát küldte be hoz-
zánk, amelyben vármegyei alispánunk *Fazekas
Ágoston* 30 éves szolgálati jubileumának megün-
neplése alkalmából létesítendő Vármegyei Közmű-
velődési Egyesületnek érdekében száll szikra.
Alábbiakban közöljük a cikknek kivonatát, amelyet
egyébként mi is figyelmébe ajánljuk a társada-
lom mindazon tényezőinek, akik legtöbbet tehet-
nek az eszme érdekében.

„Három évtized fordult meg az idő öröktől
fogva és örökké forgó kerekén azóta, amióta *Fa-
zekas Ágoston* Pestvármegye szolgálatába állt.
Hosszu idő és mégis visszapillantva a kezdetére,
nem tűnik fel oly hosszúnak az előtt, aki folyto-

Miként választják az Unió elnökét?

Irtá: Vértesi Károly.

Az Unió elnökének a megválasztása nép-
akarattal, kétfoku szavazással történik. A nagy-
közönség minden államban csak elnökválasztókra
szavaz. Az egyes államok annyi elnökválasztót
választanak, ahány képviselőt és szenátort küldenek.

Az elnökválasztókat minden államban no-
vember első vasárnapját követő kedden kell meg-
választani. Ez a döntő, mert ebből a választásból
kitűnik már, hogy hányan vannak az electoral
college összeállításán után egyik-másik pártból. A
tulajdonképpeni elnökválasztás már csak alakítás,
mert az elnökválasztók hagyományos szokásból,
csak arra adhatják le szavazatukat, akit nemzet-
gyűlésen jelöl a pártjuk s így a nemzet választ.

A beadott szavazatokat mindkét törvényhozó
testületnek a közösen tartott ülésén bontják fel.
Ha a szavazatok többségét egyik jelölt sem kapta
meg, a három legtöbb szavazatot nyert jelölt kö-
zül a képviselőház választja meg az elnököt, csak-
hogy ebben a választásban minden állam csak egy
szavazattal bír.

Javában folyt a korteskedés, mikor Ameri-
kában jártam. Lázban volt a többszörös állam, a
a pártoskodás hazája. A politikai szenvedelmek

lobbot vetettek. Minden lehetőt elkövettek. Ki,
emellett, ki amellet tört lánzdsát. A tizenhárom
próbás hazafiak, amennyiben Amerikában ilyenek-
ről lehet szó, erősen ütöték, verték a mellüket.
Politikai ténykedők, öblös torku szereplők jártak-
keltek, dörgedelmes szónoklatokat tartottak.

Pangás, szünetelés állt be az üzletben, ipar-
ban és mindenféle foglalkozásban. Az egész tár-
sadalom lázban égett. Az elnökválasztókat jelöl-
gették a tanácskozásokon, gyűléseken, utcai nép-
gyűléseken, mutatók körmeneteken. A régi és ad
hoc keletkezett hírlapok is megütötték a nagy-
dobot, falragaszok kiabáltak, politikai összejöv-
telek, beszédes disztribúciók, vacsorák voltak, lármás
fáklyás zene, tüzijátók, megannyi kortesnek az
ébersége virrasztott, figyelt mindenütt.

Nemzeti bizottság, minden államból egy
tag, vezérkar intézi az elnökválasztási harcot. A
bizottság választás idejében Newyorkban székel,
máskor Washingtonban. Több osztályban végzik
a dolgukat, óramű pontosságával járnak el. A
pártok szervezkednek.

Nem a vesztegetésre, hanem az elmondott
széles körű intézkedésekre megy a kiszámíthatat-
lan sokaságú pénz. A rajongó és lármás poli-
tikusok, a nagyhangú népszónokok aratnak ilyenkor,
mert jól fizetik őket azért, hogy 16 millió választót
kell fellármáznio, meggyőzni, fejébe verni a
meggyőződést.

Mindezek dacára erőszakosság nem volt,

nyugodtan folyt le a választás, csak Coloradóban,
szívós ellenfelek akadván össze s kiélesedvén az
ellentét, történt gyilkosság. A köztársasági párt
egyik bizalmi embere, egy választó bizottságnak
a két tagját lötte agyon.

Az elnök választási hadjárat után, ha
öklettek is előbb egymást a homlokegyenest
ellenkező felfogások, megnyugszanak a felizgatott
kedélyek, nincs szakadatlan vitatkozás, mert a
cserben hagyott elfelejtve, a pártkeretek törede-
zve, a köznap visszatérve, meg mindenki a dolgára
és minden a rendes kerékvágásba terelődik. A
világ két sarka nem dől össze. A köznek békéje
helyreállván, a politika tengere már nem hábo-
rogván, nem ellenzékieskednek mindenáron.
Gerinctelen alakok nem lévén, választás után
jutalomosztás sincs.

Az Unió elnökének legalább 35 évesnek
kell lenni és olyan anglikán vallású polgárnak,
aki Észak-Amerikában született, vagy 14 év óta
tartózkodik ott. Az elnöknek az Unió alkotmánya
szerint nem szabad elhagyni az amerikai földet.

Az elnök évi fizetése 50.000 dollár, képv-
seletre kap 75.000-et. Négy évre választják, de
újra megválasztható. Csak azt akarják, hogy az
első állami hivatal ne állandósíttassék. Időközi
választás nincs, mert az elnök helyét, ha úgy
esik, az alelnök tölti be. Uralkodó, csakhogy az
uralmát és hatalmát fegyelmi, függési szempontból

nosan munkában töltötte el az idejét, s mindenkor vágya, törekvése volt minél jobban, hasznosabban használni ki az időt a köz javára.

Fazekas Ágoston alispánról nemcsak jóakarói kénytelenek elismerni, hogy életét hasznosan töltötte el eddig a vármegye szolgálatában, hanem azok is, akiket nem számíthat személyes jóbarátai sorába. (Ki volna, akinek csak barátai és jóakarói volnának?) Ő a munka embere, aki mint fiatal megyei aljegyző, becsvágygal és oly szorgalommal párosult rátermettséggel végezte hivatalos kötelességeit, hogy csakhamar kimagaslott jegyzőtársai sorából s már mint aljegyzőről meg lehetett állapítani, hogy rá nézve kedvező körülmények között szép előmenetellel számíthat a megyében. A számítás valóra vált. A kedvező körülmény: a nemzeti ellenállás, mely sokaknak végzetes volt — Fazekast az alispáni székbe emelte és sok községi diszpolgársághoz juttatta.

Gr. Ráday Gedeon, a vármegye nemes főispánja kezdeményezésére a vármegye törvényhatósága a folyó évi juniusi közgyűlésben fogja ünnepelni alispánját, megyei szolgálatának 30 éves évfordulója alkalmából. Már megirtuk, hogy az ünnepség rendjét megállapító bizottság megyei alapítvánnyal óhajtja szeretett alispánja nevét megörökíteni. Az eszme általános tetszésnek örvend; föltehető, hogy hacsak kisebb összegekkel járulnak is hozzá az alapítványhoz a megye községei és községe, az ország legnagyobb vármegyéjében tekintélyes összeg fog összegyűlni, melynek rendeltetése fölötti rendelkezési jogot az ünnepséget előkészítő bizottság, értesülésünk szerint az ünnepeltnek óhajtaná a vármegye törvényhatósága által felajánlani. Azon eszme is felmerült, hogy a vármegye törvényhatósága és közönsége azzal örökíthetné meg legméltóbban Fazekas alispán nevét, ha az adakozásokból összegyűlt adományok összegét, mint alapítványt egy létesítendő pestvármegyei közművelődési egyesület első alapköve gyanánt tenné le a rendeltetésnek és célnak megjelölésével. Ez volna a legméltóbb, legnagyobb és legállandóbb örök emlék, mely Fazekasnak nevét és érdemeit ércnél is maradandóbban hirdetné a hálás utókorok; példát mutatna ezzel a vezérvármegye minden vármegyének, hogyan kell megjelölni azokat, akik idejüket, erejüket, képes-

ségüket, sokszor egészségüket és életüket is, sok évtizeden át a közigazgatás és vármegye érdekeinek előmozdítására áldozták fel, önsz célokra és érdekekre való kilátás nélkül.

Aki a közigazgatás szolgálatába szegődött, lemondott arról, hogy idejét, erejét és képességeit saját anyagi boldogulására használja fel. Szorgalmának anyagi eredményét és gyümölcseit nem ő élvezi, hanem az a köz, melynek szolgálatában áll. A jó közigazgatási tisztviselő legfőbb igyekezete és becsvágya a közigazgatás tökéletesítésére irányul. Minden jó magyar hazafinak hazája-, nemzete- és önmaga iránt való kötelessége, saját hatáskörében minél nagyobb mértékben kivinni a részt azon folytonos, soha meg nem szűnő önvédelmi harcból, mely ennek az ezer ellenséggel körülvevett és számtalan belső sebből vérző nemzetnek fennmaradását és létét biztosíthatja. Minden jó hazafi tehet jó szolgálatokat e téren a hazának és nemzetnek; de legtöbbet tehetnek a törvényhatósági közigazgatási főbb tisztviselők: az alispánok és főszolgabírók; akik önálló rendelkezési jogukból folyóan és a kormányzatuk alatt álló területen lévő társadalmi összeköttetések alapján, legnagyobb eredménnyel működhetnek minden nemzeti-, hazafias-, közművelődési- és társadalmi eszme és ügy szolgálatában, azért is, mert leginkább a törvényhatósági közigazgatás szervezete alkalmas arra, hogy azzal összeköttetésben lévő társadalmi közigazgatás eredményes működést fejlessen ki. Ezért volna kívánatos, ha minden vármegyében és minden járásban volnának egymással szervi összeköttetésben olyan társadalmi szervezetek (egyletek), melyek a közigazgatással párhuzamosan és szoros összeköttetésben végeznék el mind azt a közművelődési munkát a hazafias társadalom bevonásával és közreműködésével, amit tulajdonképpen minden jó közigazgatásnak végezni kellene s ami nem más, mint a közigazgatásnak eszményi feladata: „a társadalom művelése és anyagi boldogulásának előmozdítása.”

Soha sem lesz jobb alkalom Pestvármegyében a társadalmi közigazgatás szervezetének megalapozására, mint Fazekas Ágoston alispán 30 évi vármegyei szolgálatának megünneplése, aki a nemzeti ellenállásban vezére volt megyéjének, az ország vezérvármegyéjének, ő legyen példaadó

utmutatója mindazon alispánoknak és vármegyéknek, ahol még máig sincsenek megyei közművelődési egyletek.

Pestvármegyére az ország 62 vármegyéje néz; jó példáját számosan követik. Ezért Pestvármegyének határozatait és cselekedeteit nemcsak megyei, hanem általános nemzeti és országos szempontokból is fontolóra kell venni.

Erős a hittünk, hogy ha Pestvármegye megkezdene a megyében a társadalmi szervezkedést: létesítene megyei központi és járási közművelődési egyesületeket, melyeknek — a pártpolitikai és vallási kérdések kizárásával — a közművelődés előmozdítása, az erkölcsi élet fejlesztése, a magyar nemzeti érdekek védelme és a nép, valamint a támogatásra, segítségre és védelemre leginkább rászoruló, elerőtlenedett, s minden tekintetben legrosszabb viszonyok közt lévő középosztály anyagi boldogulásának előmozdítása volna a célja és feladata, sok vármegye és járás követné példáját és a vármegyei tisztviselők és vármegyék vezetősége belátható időn belül megteremtene az erős magyar nemzeti társadalmi szervezetet, mely az országot a központtól az utolsó községig behálózva és a magyar nemzeti társadalmat összefoglalva, megdönthetetlen várat alkalma a magyarságnak.“

Hirek.

— **Junius 1-én kezdi meg működését az aszódi járás főszolgabírája.** Az áprilisi közgyűlésen választotta meg a vármegye *Sárkány* Ernőt az ujonnan létesített aszódi járás főszolgabírójává. Azóta serényen folyt az elkülönítési munkálatok a gödöllői és váci főszolgabírói hivatalban, úgy hogy a napokban bejelentette főszolgabíróként az alispánnak, hogy az elkülönítési munkálatok annyira előrehaladtak, hogy működését junius 1-én megkezdheti. E jelentés következtében vármegyénk alispánja elrendelte, hogy az aszódi járás főszolgabírája működését *f. évi junius 1-én* kezdje meg és erről a vármegye valamennyi hatóságát és a községi előjáróságokat értesítette. Junius elsejétől kezdve tehát mindennemű a főszolgabírói hatáskörbe tartozó és az aszódi járás területén tartózkodó vagy illetőséggel bíró egyénekre vonatkozó konkrét ügyek, beadványok, kihágási ügyek, feljelentések vagy panaszok már az aszódi főszolgabírói hivatalban lesznek elintéztve, kivéve azokat, amelyek junius elseje előtt a gödöllői vagy a váci főszolgabírói hivatalhoz érkeztek. Ellenben azok az ügyek, amelyek junius elseje előtt érkeznek be ugyan a gödöllői vagy a váci főszolgabíróhoz, de amelyek végleges elintéztése előtt még helyszíni eljárás szükségesnek tartják, az aszódi járás főszolgabírájához fognak áttétetni és itt elintéztetni. Azok a másod- és harmadfokú ítéletek, amelyek a gödöllői és váci járási főszolgabírái által megindított ügyekre vonatkoznak, junius hó elseje után is a főszolgabírák által fognak végrehajtatni.

— **Az aszódi sorozójárási szervezése.** A honvédelmi miniszter rendelete szerint az aszódi sorozójárási csak f. évi szeptember hó elsejétől kezdődő hatálylallyal fog szerveztetni, minélfogva az ideai fősorozáson az ujonccállítás körül végzendő teendőket még a jelenleg illetékes gödöllői és váci járási főszolgabírái fogják végezni és az aszódi sorozójárási szervezéséig a járásunkba beosztott községekben illetőséggel bíró védkötelesek nyilvántartását és behívását a gödöllői, illetőleg a váci járási főszolgabírák fogják ellátni. A szolgálati kedvezmények megadása kérdésében azonban a kérvények előadása, illetve elintéztése az aszódi sorozójárási szervezéséig is már járásunk főszolgabírájának hatáskörébe fog tartozni működésének megkezdésétől.

korlátozni akarják a rövid időre szóló meghatalmazvánnyal. Demokratikus érzelmét azzal is ébren tartják, hogy az egyenlőségnek fogva az elnökkel a néger és indián is kezét foghat.

Amerikai üzleti elvek.

Mindenki saját szerencsésének kovácsa.
Tested és lelked erejére támaszkodjál.
Önbizalom és felelőségérzet vezéreljen tégedet.
Ne fogadj el sok tanácsot.
Erősen fogd a kormányt.
Ragadd meg a jó alkalmat.
Pontosan teljesítsd kötelességeidet.
Ne várakoztass magadra.
Üzleted legyen állandó tartózkodó helyed.
Gondod legyen reá, hogy egészséges, barátságos és hivatató legyen.
Ha azon kívül van dolgod, gyorsan végezd azt és ne tartóztasd magad haszontalanságokkal.
Az idő pénz.
Ki korán kell, aranyat lel.
Gondolj egészségedre.
Amihez nem értesz, ahhoz ne fogjál.
Kereskedelem lelke a hitel.

Légy óvatos a hitelezésnél.
Légy kitartó vállalkozásaidnál.
Ne légy önféjű.
Szerezz barátokat és segíts magad magadon.
Ne engedd magad sodródni kihozni.
Szigoruan bánjál embereiddel.
Tulsokat ne kívánj tőlük.
Végezd magad a legnehezebbet.
Tarts, amit ígértél.
De nem-mel is tudjál felelni.
Üzleti titkaidat tarts magadnak.
Ne kívánj gyorsan gazdagodni.
Erély, hajthatatlan elhatározottság, becsületes gondolkozással párosulva képezi azon emeltyűt, amelylyel a világot mozgatják.
Tartózkodj ivástól, dohányzástól, ne káromkodj, ne csalj, akkor nőszülj, ha asszonyt eltarthatsz.
Légy komoly, állhatatos, bátor nagylelkű és udvarias: olvasd az ujságokat és hirdesd füzettedet.
Szerezzél vagyont és tégy jót vele.
Szeresd Istent és felebarátaidat.
Szeresd az erényt és az igazat.
Szeresd hazádat és tiszteljed törvényeit.

— **Járás bankett.** Az aszói járás közönsége az újonnan létesített aszói járás hivatali működésének megkezdése alkalmából ilencfalvi Sárkány Ernő főszolgabíró tiszteletére 1912. évi június hó 6-án délután 1/2 3 órakor Aszódon, a Brünauer-féle házban társasbédet rendez. A társasbédet Oláh Gyárfás Mihály, a budapesti „Gambrius” és Ó-Tátrafüred vendéglőjének tulajdonosa fogja szolgáltatni. Egy teríték ára 7 kor. Akik ezen bankettre tévedésből meghívót nem kaptak s arra reflektálnak, Matolcsy Kálmán, Aszód község főjegyzőjéhez forduljanak. Ezen ünnepélyre a rendezőség meghívta a vármegye tisztikarát és mindazokat, akik a járás létrejöttén maguknak érdemeket szereztek. A rendezőség állandóan permanenciában van és fáradságot nem kímél, hogy az ünnepély fényesen sikerüljön. A részvételi jelentkezéseket a rendezőség f. évi június hó 1-ig kéri.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az aszói hitelbank és takarékpénztár az evang. népiskola Budapestre kiránduló szegénytanulóinak tanulmányutjára 5 koronát adományozott, melyért hálás köszönetét fejezi ki a tantestület.

— **Alapítványi hely a honvéd hadapród iskoláknál.** A vármegye közönsége által létesített és a m. kir. honvéd hadapród iskoláknál az 1912/1913. tanév kezdetén betöltendő alapítványi helyre a kijelölést a vármegye közönsége a f. évi június 10-én tartandó közgyűlésén fogja gyakorolni. Pályázati kérvények 1 koronás bélyeggel ellátva a vármegye alispánjához f. évi június 7-ig nyújtandók be. A részletes pályázati hirdetmény a járás főszolgabírójánál megtekinthető.

— **Az aszói gazdakör** f. évi június 2-án, vasárnap, a javítóintézet melletti ákácokban zártkörű táncmulatságot rendez saját pénztára javára. Beléptidjok: személyjegy 1 kor., 2 tagu családjegy 1:50 kor.; többtagu családjegy 2 kor., felülfizetéseket hirtalig nyugtázza. A táncmulatságot kezdetétől az idő esetén a legközelebbi vasárnapon tartják meg. Kezdeté délután 4 órakor.

— **Távozó tüzfelügyelő.** A gödöllői járás tűzoltótestületeinek tisztikara Gombás Károly rákoscsabai tűzoltóparancsnok vezetésével 1912. május 19-én megjelentek Hanisch György járási tüzfelügyelőnél a galgahévi nagy tűzesetből kifolyó tanulmányozás megvitatására. Az értekezlet befejeztével Gombás Károly arra való utalással, hogy a gödöllői járás, gödöllői és aszói járásra osztott fel és ezáltal Hanisch György az aszói járásba delegált, az egész tisztikar nevében meleg hangú szavakban mondott köszönetet a távozó tüzfelügyelőnek, biztosította őt szeretetükről és ragaszkodásukról és kérte, hogy maradjon meg továbbra is az ő felügyelőjüknek és engedje meg, hogy az egész tisztikar ebbeli kívánságának teljesítését az ő felettes hatóságától kérelmezze. Hanisch György meghatva köszöntötte meg a tisztelet és ragaszkodás eme spontán megnyilatkozását és kijelentette, hogy szívesen töltené be ezután is járásunk tüzfelügyelői tisztységét, mivel a tűzoltói tisztikar óhajának megvalósításában fáradságos munkájának és lelkiismeretes pártatlanságának eredményét látja megnyilatkozni.

— **Hatvan a tanügyért.** Hatvan közönségének áldozatkészségét mintegy két évtizede hirdeti az elemi iskola hatalmas épülete, rövidesen pedig három új kulturális épület: két kisdézdő és egy leánypolgári iskola épület fogja tudni adni, hogy Hatvan közönsége iskoláinak fejlesztésére szükséges anyagi áldozattól sem zárkózik el; f. évi május 15-iki közgyűlésén ugyanis a hatvani képviselőtestület névszerinti szavazás útján 120,000 korona összeget ajánlott fel tanügyi célokra.

— **Évzáró vizsga Ikladon.** Az ikla di á g. h. ev. népiskola e hó 23-án tartotta évzáró vizsgáját Chugyik Pál körlelkész elnökele alatt. A vizsgán nagyszámu érdeklődő illutris közönség vett részt, élén gr. Ráday Gedeonával. A magyar nyelvben legnagyobb előmenetelt tanusító megjutalmazására adakoztak: Ráday Gedeon gróf, Sárkány László és dr. Glück Adolf.

— **Az alföldi magyar közművelődési egyesület aszói osztaga.** Ezen nagy, hazafias célokat maga elé tűzött egyesület községünkben egy osztagot óhaj felállítani, a melynek élére elnökül Sárkány Ernőt járásunk főszolgabíróját kérte fel, ki ezen tisztséget örömmel fogadta el.

— **A cs. és kir. közshadseregbeli hadapródiskolákban** magyar honos ifjak részére fentartott és az 1912/1913. tanév kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi és tandíj-fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a főszolgabírói hivatalban áll rendelkezésére az érdeklődőknek. Együttal felhivattak a községi előjáróságok, hogy igyekezzenek társadalmi uton odahatni, hogy a lovassági és a traiskircheni tüzérségi hadapródiskolába való felvételeire a magyar ifjak nagyobb számmal pályázzanak, mert ezen hadapródiskoláknak párhuzamos magyar osztagjai csakis akkor állíthatók fel, ha azokba elegendő számu magyar ifju jelentkeznek.

— **A polgári kör majálisa** iránt, amelyet az idén Löwy Vilmos vendégfős kethelyiségében, pünkösdi hétfőn délután fogja megtartani, a közönség körében nagy az érdeklődés, ugy hogy kilátás van arra, miszerint a majális az előző években rendezett tavaszi multságainál anyagilag is fényesebben fog sikerülni.

— **Mit nyer a kincstár az új kétkoronásokon?** Hétfőn kerültek forgalomba, de már szombaton mutogatták nálunk egyes kiváltságosok az új kétkoronásokat, melyek első pillanatra feltűnnek kicsiségüknél fogva. Az új ezüst kétkoronásból fokozatosan 17 1/2 millió darabot fognak forgalomba hozni. Az új kétkoronások 2.3 grammal könnyebbek a régi forintosoknál és ezüsttartalmuk is kisebb, mint a forintosoké. Mig a forintosoknál egy kilogramm öntvény 900 gramm tiszta ezüstöt tartalmazott, addig az új pénzben mindenössze 835 gramm a színezüst. A súlydifferencia révén a két államkincstárnak darabonként 30 fillér nyeresége van, a mi 17 1/2 millió darabnál kerek 5 1/4 millió korona nyereséget eredményez.

— **Számítási feladat.** — Számítsad ki nekem, mennyit tesz ki ez a három dolog: Kohn Mór inggallérja, Aszód és az automobil?

— ? ? ? ?

— Az összesen: 139^{2/3}

— ? ? ? ?

— Kohn Mór gallérja legalább is két hetes 77

Aszód Hatvan előtt van, tehát . . . 59

Az automobil gyakran elromlik s akkor

magad húzhatod (20/3) 3^{2/3}

összesen: 139^{2/3}

(Kakas Márton 21. szám.)

— **Hármas esküvő.** Az elmúlt vasárnap olyan ritka ünnepély színhelye volt a gödöllői róm. kath. templom, amely egy emberöltőben egyszer is alig fordul elő. Két köztiszteltben álló család három—három gyermeke állott egyszerre oltár elé, hogy házasságra lépjenek egymással. Németh Sándor gödöllői tekintélyes ácsmester, a m. kir. koronauradalom ácsmunkálatinak vezetője és neje szül. Hajniss Róza három gyermeke: Róza és Erzsé, akik iker leányok és István kötöttek frigyét özv. Maszlagi Mihályné Sándor, Géza és Mariska nevű gyermekeivel.

— **A Magyarországi Munkások Rokkants és Nyugdíjgyűlésének** központi választmánya a napokban tartotta rendes havi ülését az egylet József-utca 23. számú házában Kölber Alajos udvari kocsigyáros elnöklésével. A választmány örömmel vette tudomásul, hogy a kereskedelmi miniszter „méltányolva az egylet közhasznú tevékenységét, eddigi 5000 korona állami segélyét évi létezer koronára emeli föl.” A betervezett jelentésekből kiemeljük, hogy a folyó évben beiratkozott 14490 új taggal az egylet rendes fizető tagjainak száma a százötvenezer fölülhaladja. A vágyon az idén hatszázezer koronával szaporodott, jelenleg nyolcmilliónyolcszázezer korona az egylet vagyona. Az egylet 19 év óta áll fenn s 1903. márciusban kezdte el a segélyezést, azóta mostanáig 1518 rokkant és elaggott tagnak heti 8:40—13:26 koronáig terjedő állandó rokkantségelyt, 400 árvának heti 1:40—2:21 koronáig terjedő neveltetési járulékot ad. A rokkantak és árvák segítésére eddig egymilliókilencszázezer koronát fizetett ki, a mi az egylet kiváló jótékonyágát bizonyítja. A fiókpenztárak száma 440-re emelkedett. Az egylet iránt érdeklődők szóval vagy levélben fölvilágosítást kaphatnak a központi irodában: Budapest, VIII., József-utca 23. szám.

— **Utonálló suhanc.** Suri István verségi 18 éves kovács inas f. hó 19-én P.-Magyalós házában forgó pisztollyal megtámadta a szántóföldeken járkáló Matiszlovics Mihály verségi lakost s pénzt követelt tőle. A megtámadott ember ama véletlen körülménynek köszönheti élete megmenetését, hogy az utonálló pipáját eljettette s míg azt kereste, rávetette magát és ártalmatlanná tette. A fiatal utonállót a verségi csendőrök letartóztatták.

— **Villámcsapás áldozata.** A mult pénteken községünk határán át több zivataros felhő haladt át, de szerencsénknek semmi kárt nem okozott. Nem így Turán. Ott Vargha Ádám földműves nejét azon pillanatban, amint a szobából a nyitott konyhába lépett, a kéményen lecsapó villám agyoncsujtotta. Vargháné azonnal meghalt. — Ugyanekkor Hatvanban bokáig erő jég esett, mely ugy a vetemények, mint a szőlőkben óriási kárt okozott.

— **Elfogták az izr. templom perselyfosztogatóit.** Az elmúlt héten tetten értek két suhancot, amint a jászfényszarusi izr. templomban a perselyeket fosztogatták. Vallatás közben kiderült, hogy az illetők ezelőtt két héttel az aszói izr. templomban is garázdálkodtak, ahová hajnal tájban a félig nyitott ablakon keresztül hatolva, az örökmécs világítása mellett a perselyeket felfeszítették és néhány koronás tartalmukat kifizűrték. A két suhancot az elmúlt héten Aszódra hozták, ahol a csendőrség kivallatta őket és azután további eljárás végett a bíróságna adta át. Legérdekesebb a dologban az, hogy az izr. hitközség a perselyfosztogatókat fel sem jelentette és ha a jómadarak Jászfényszarusin ki nem vallják, ugy az itteni fosztogatásért büntetés nem éri őket.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik boldogult édesatyánk, Brünauer Mór elhunytá alkalmából részvétükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket.

A Brünauer-család.

Egy idősebb csöndes gyermektelen házaspár

h á z m e s t e r n e k

felvétetik. Cim a kiadóhivatalban, . .

Tokaji aszabor.

1906. évi 4 puttonos literje . . . 5— kor.
 1908. " 4 " " " " " 4— " "
 1908. " 3 " " " " " " 3:50 "
 Kitűnő minőségű tokaji Szamorodni literje 1— kor.
 Szállítás 3 litertől 20 literig demijohnokban, 20 literen felül hordóokban. — Egész gönczi hordó (136 liter) vételénél külön árajánlat. Boraim tisztán kezelt kitűnő minőségéért a legmesszebb menő felelősséget vállalok.

Ráczkevi Éötvös Lajos
szőlőbirtokos 5-5

Tarcal (Tokajhegyalja).

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy Aszódon a dr. Herczféle házban

fűszer-, vas- és gazdasági gép-kereskedést

nyitottam. Minthogy a legjobb árut a legelső forrásból szerzem be, remélni bátorkodom, hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással és szigorúan szabott, jutányos árakkal sikerül megnyernem. Segítségemre lesz még üzletvezetőm **Radó Henrik** ur, ki e szakmát Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát Aszód és vidéke közönségének szokásait és szükségletét teljesen ismeri. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását és vagyok tisztelettel 11-13

Weisz László, Aszód.

Aszód és vidékének találkozó helye

Kaszás Lajos éttermeiben

Budapest, Rákóczi-ut.
 A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha. Kőbányai és Pilseni sörök. Közkedvelt saját termései csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

13-52

Jó házból való fiu

tanulónak

felvétetik az aszódi Petöfi könyvnyomdában.

Dolcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a község háza mellett megnyitandó új utca mentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtudhatók a tulajdonos

Weiner Lipótnál

Aszód, 18-26 Fő-utca.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁵⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ²⁵	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ¹⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjfel 10 ²⁵	éjfel 11 ¹⁰	éjfel 11 ³⁵
Aszód — ér.	7 ⁵⁸	7 ²³	8 ⁰⁸	9 ⁴⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	3 ⁴⁹	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹⁴	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód — indul	7 ⁵⁹	7 ²⁴	8 ²³	9 ⁴¹	10 ³⁵	2 ²³	3 ⁵¹	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹⁵	9 ³⁴	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan — ér.	8 ²⁵	7 ³⁰	8 ⁴³	10 ⁰⁹	10 ⁵⁷	2 ⁴⁹	4 ¹⁹	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ¹¹	9 ⁵⁵	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan — indul	éjfel 2 ¹²	éjfel 3 ⁰⁷	éjfel 4 ³⁵	reggel 5 ⁴⁷	reggel 5 ⁵⁹	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹³	d. u. 5 ²⁰	este 6 ²⁶	este 6 ⁵⁷	este 8 ³³	este 9 ³⁵
Aszód — ér.	2 ⁵³	3 ³⁹	5 ⁰⁰	6 ¹⁵	6 ²⁵	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	+1 ³¹	5 ⁵²	6 ²¹	6 ⁴⁸	7 ²⁵
Aszód — indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	5 ⁰¹	6 ¹⁶	6 ³⁵	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³¹	5 ⁵⁴	6 ²⁶	6 ⁴⁹	7 ²⁶
Bpest k. p. u. ér.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ⁵⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	7 ³⁵	7 ⁴⁵	8 ²⁰	8 ⁵⁰

Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód — ind.	éjfel 3 ²²	d. e. 9 ⁴⁸	d. u. 4 ²²	este 7 ²⁰	B.-gyarmat ind.	éjfel 4 ¹⁸	d. e. 8 ⁰⁰	d. u. 2 ³³	d. u. 5 ¹¹
B.-gyarmat ér.	reggel 6 ³²	d. u. 12 ³²	d. e. 6 ⁵⁸	éjfel 9 ⁴⁹	Aszód — ér.	reggel 7 ⁰³	d. e. 11 ³⁷	d. u. 5 ¹²	este 8 ⁰⁹

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dűs raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

19-52

19-52

A legháladáatosabb és a legtovább tartó

Sphinx korálpiros gránitedény

kapható a legszolidabb áron

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

Értesítés.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világitást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinór szerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos

jav. int. főgépész.

12-26

Polacsek Dezső

bádogos és szerelő.

Rendkívüli kedvezmény az Aszódi Hirlap t. olvasóinak!

A magyar asszonyok régi, népszerű és kedves közlönye, a „Háztartás” kiadóhivatalával nagy anyagi áldozatok árán sikerült olyan egyezségre lépni, hogy lapunk olvasóinak félévi 6 korona előfizetési ár helyett **5 koronáért**, egész évi 12 korona előfizetési ár helyett **10 koronáért** szállítja a „Háztartás” kiadóhivatala a lapot. A

„**HÁZTARTÁS**” mindent felölel, ami a gazdaasszonyt érdekli, Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, Kertészet, Szépség, Egészség, Falusi major, Rejtvény, Humor stb. rovatok megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgálnak. Konyha rovat pedig rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. A Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő kiváló gondnal szerkesztett folyóirat havonta háromszor jelenik meg Az előfizetési pénzek a „Háztartás” kiadóhivatalának Budapest, VI., Eötvös-utca 36. sz. a. küldendőik, de a postautalvány szelvényén hivatkozni kell e hirdetésben foglalt kedvezményre.

Ingyen mutatványszámmal bárkinek szívesen szolgál

a „Háztartás” kiadóhivatala.